

全省公办普通高中严禁招收择校生

招生名额向农村倾斜

本报讯 4月13日,省考试院发布《广东省2017年高中阶段学校招生录取工作实施办法》(下称《办法》),要求公办示范性普通高中和省一级普通高中学学校要安排不低于50%的招生名额,直接分配到区域内各初中学校,严禁普通高中学学校招收“挂读生”或者变相招收“借读生”。

为了保障教育公平,促进普职教育协调发展,根据《办法》规定,全省公办普通高中均不能招收择校生。对于公

示范性普通高中和省一级普通高中学学校,要安排不低于50%的招生名额,按初中学校在校生数和实施素质教育情况,直接分配到区域内各初中学校,并明确需要向薄弱学校、农村学校倾斜。严禁普通高中学学校招收“挂读生”和变相招收“借读生”。

为了主动适应广东经济社会发展对技能型人才的需要,除了推进中高职衔接三二分段招生外,今年广东省将继续在

部分高职院校和普通高校师范分院开展“五年一贯制”招生培养改革试点工作,招生对象包括具有广东省户籍的初中应、往届毕业生和符合广东省随迁子女报名条件的非广东省户籍初中应、往届毕业生。

对于复退军人子女读高中,现役军人的子女、烈士子女、因公牺牲和病故军人的子女入读高中,将继续实行目前的录取照顾政策。农村户口独生子女或夫妇双

方均属农业户口的纯二女结扎户的女孩报考高中阶段学校优惠政策,按省委、省政府《关于进一步加强人口与计划生育工作的决定》(粤发[2006]9号)执行。

此外,《办法》规定,从2018年开始,省中招服务平台的高中阶段学校录取数据,将作为省级主管部门的基础数据,与高中阶段学校学籍管理(含毕业证书发放)、升学考试等业务对接,成为其业务办理的依据。(余毅菁)

出行资讯

全国铁路4月16日起调图

珠海首开动车组直达昆明郑州南宁

本报讯 记者从广铁集团获悉,全国铁路自4月16日起调整实施今年第一阶段列车运行图。按照新的列车运行图,广铁集团增开发客车11.5对,并对部分客车运行进行了调整。

记者注意到,此次调图跟广东地区有关的最大亮点是珠海动车组列车的变化。4月16日起,珠海新增开3对往广州南和1对往潮汕动车组。同时,广州南至昆明南、南宁东、郑州东的3趟动车组,延长到珠海站。其中,珠海至昆明南首开D3838次动车,10时25

分从珠海出发,当天20时23分到达昆明南站;珠海至南宁东的D3604次动车,8时10分从珠海出发,当天12时56分到达南宁东;珠海至郑州东的G542次动车,8时40分从珠海站出发,当天16时21分到达郑州东。

另外,深圳北新增往桂林北动车组1对,往深圳坪山动车组1对,潮汕至珠海1对(经深圳北站)。深圳西站增开一趟到汕头的普速列车。另外,原来的广州至坪石T8352/1次延长到深圳东站。(刘勇)

虎门二桥主塔全部封顶

将建世界第一跨度钢箱梁悬索桥



虎门二桥塔封顶,工人欢呼

王艳/摄

本报讯 (全媒体记者王艳 通讯员粤交集宣 粤路建宣)虎门二桥建设传来喜讯:近日,记者从省交通集团获悉,高260米、相当于近90层楼高的坭洲水道桥东塔塔柱已封顶,标志虎门二桥两座悬索桥的4座主塔全部封顶。

虎门二桥全线采用桥梁方案,包含两座超千米的世界级跨江特大桥,分别是主

跨1200米的大沙水道桥和主跨1688米的坭洲水道桥,坭洲水道桥建成后将成为世界第一跨度的钢箱梁悬索桥。

目前,虎门二桥工程建设进展顺利,已逐步转入上部构造施工,项目预计2019年建成通车,建成后对强化南沙新区联接珠江东西两岸城市群的枢纽地位起到重要作用。

佛山:提高二套房公积金贷款利率

本报讯 据佛山市住房公积金管理中心介绍,根据市政府房地产市场调控工作部署,依据《关于规范住房公积金个人住房贷款政策有关问题的通知》(建金[2010]179号)规定,以及市住房公积金管理委员会第十五次会议决议,提高佛山市购买第二套住房公积金贷款利率,为同期首套住房公积金个人住房贷款利率的1.1

倍,于2017年4月17日开始执行。

目前,佛山公积金个人住房贷款最高额度是40万元,其中,双职工家庭最高额度80万元,单职工家庭最高额度40万元。据统计,2016年,佛山公积金发放个人住房贷款1.61万笔64.32亿元,同比增长2.15%。

(金阳)

深圳:人才交流大会汇聚全球英才

本报讯 4月15日-16日,第十五届中国国际人才交流大会在深圳举办。大会邀请了来自72个国家和地区的4600多个专业组织、培训机构、高等院校、科技企业和人力资源机构参与,外国专家和海外高层次人才代表8500多人,各省市人力资源、科技、教育部门和各类引智企业代表9300多人参会。

本届大会举行了全球才智论坛。论坛以“汇聚天下英才,同享中国机遇”为主题,邀请国内外嘉宾共同探讨中国应如何抓住全球引才引智的新机遇,以“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念为全球

人才打造最好的“中国舞台”。同期还举办了教育国际化与人才发展论坛、总裁创新峰会等专题论坛。

大会另一个亮点是,中国深圳创新创业大赛第一届国际赛的决赛在活动期间举行。大赛分别在澳大利亚悉尼、德国慕尼黑、以色列特拉维夫、日本东京、美国硅谷、加拿大多伦多、印度班加罗尔和英国伦敦举办8场分站赛,共征集到1210个项目参赛。国际赛有利于进一步深化国际创新交流与合作,促进人才、技术和资本的有机结合,吸引更多海外高层次人才回国创业。(童丹)

广州:月底前公布停车卡退卡方案

本报讯 广州近九成咪表暂停收费已近半个月,在享受到咪表免费的同时,不少车主也开始担心咪表IC卡余额和押金怎么退的问题。4月13日,一则“请广大车主提防广州电子泊车公司携款走佬”的消息在朋友圈热传,广州交通部门表示,根据城市道路咪表泊位经营合同约定,广州电子泊车和广州德生咪表公司应于今年4月30日前就退还停车IC卡押金和余额等事宜向社会发出公告,持有停车IC卡的车主可自行向发卡公司申请办理退卡、退款等手续。

记者4月13日致电广州市电子泊车公司相关负责人,对于是否会如期退款的

问题,他向记者说:“具体听广州市交委的安排,到时候他们会有统一的方案。”而当记者继续询问公司是否已经解散,若届时不退押金将找谁追责的问题,他表示不清楚。记者在广州市红盾信息网查询发现,该负责人正是公司的法人。

对此,广州交通部门表示,根据城市道路咪表泊位经营合同约定,广州电子泊车和广州德生咪表公司两家咪表公司应于今年4月30日前就退还停车IC卡押金和余额等事宜向社会发出公告,持有停车IC卡的车主可自行向发卡公司申请办理退卡、退款等手续。(冯艳丹)